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REVISIONS BERÄTTELSE 2024

Till kommunfullmäktige i Pedersöre kommun
Vi har granskat Pedersöre kommuns förval.tning, bokföring och bokstut för räkenskapsperioden 1.1.-
31 .12.2024. Bokstutet omfattar kommunens batansräkning, resuttaträkning, finansieringsanatys och noter
titt dem samt tabtå över budgetutfatt och verksamhetsberättetse. Bokslutet omfattar även koncernbokstut,
som består av koncernens batansräkning, resuttaträkning, finansieringsanalys och noter titt dem.

Kommunstyrelsens och övriga redovisningsskyldigas skytdigheter
Kommunstyrelsen och övriga redovisningsskytdiga är ansvariga för kommunens förvaltning och skötsetn av

ekonomin under räkenskapsperioden. Kommunstyretsen och den övriga koncerntedningen ansvarar för
styrningen av kommunkoncernen och ordnandet av koncernövervakningen. Kommunstyretsen och

kommundirektören ansvarar för upprättandet av bokstutet och för att det ger en rättvisande bitd av
kommunens resultat, dess ekonomiska stättning, finansiering och verksamhet i entighet med bestämmelser
och föreskrifter om upprättande av bokslut. Kommunstyretsen och kommundirektören har i

verksamhetsberättetsen redogjort för ordnandet av kommunens interna kontroll och riskhantering samt
koncernövervakning.

Kommunstyretsen och kommundirektören ansvarar även för ordnandet av intern kontroll och den interna
kontrotl som de bedömer är nödvändig för att upprätta ett bokstut som inte innehåtter några väsenttiga
fetaktigheter, vare sig dessa beror på oegenttigheter etter på fet.

Revisorns skyldigheter
Vi har granskat räkenskapsperiodens förvattning, bokföring och bokstut i entighet med god revisionssed
inom den offentliga förvaltningen för att upptäcka väsentliga fetaktigheter och rapportera om dem som

resultat av granskningen. Vid granskningen av förvaltningen har vi utrett huruvida medtemmarna i
förvattningsorganen och de ledande tjänsteinnehavarna för uppgiftsområdena verkat entigt tag. Vid
granskningen av huruvida den interna kontrotlen och riskhanteringen samt koncernövervakningen i
kommunen har ordnats på behörigt sätt har beaktats redogöretsen för dem i verksamhetsberättetsen. Vi
skaffar oss en förståelse av den del av interna kontrotlen som har betydelse för vår revision för att utforma
granskningsåtgärder som är tämptiga och för att uttata oss om ordnandet av den interna kontrotten, men
inte för att uttata oss om effektiviteten i kommunens interna kontroll. Därtitt har vi granskat riktigheten
i uppgifterna som givits om grunderna för statsandetarna.

Vi har utfört granskningen för att uppnå en rimtig grad av säkerhet om huruvida förvattningen skötts entigt
tag och futtmäktiges bistut. Bokföringen, principerna för upprättandet av bokslutet, dess innehåll och
pråsentation har granskats i titträcktig omfattning för att konstatera att bokstutet inte innehåtter
väsenttiga fetaktigheter, vare sig dessa beror på oegenttigheter etter på fet.

Granskningens resu ltat
Kommunens förvattning har skötts entigt tag och futtmäktiges bestut.

Kommunens interna kontroll och riskhantering samt koncernövervakning har ordnats på behörigt sätt.

Uppgifterna som givits om grunderna för statsandetarna är riktiga.

Kommunens bokslut och det titthörande koncernbokslutet är upprättade enligt bestämmetser och
föreskrifter om upprättande av bokstut. Bokstutet ger en rättvisande bild av räkenskapsperiodens resultat,
ekonomiska ställning, finansiering och verksamhet.

Uttåtanden om godkännande av bokslutet och beviljande av ansvarsfrihet
Vi förordar att bokslutet godkänns.

Vi förordar att de redovisningsskyldiga bevitjas ansvarsfrihet för den av oss granskade räkenskapsperioden.

Pedersöre den 15 maj 2025
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TI LI NTARKASTU S KE RTOMUS 2024

Pedersören kunnanvaltuustol[e

Olemme tarkastaneet Pedersören kunnan hattinnon, kirjanpidon ja titinpäätöksen tilikaudetta 1 .1 .-

31.12.2024. Titinpäätös sisättää kunnan taseen, tulostasketman, rahoituslaskelman ja niiden

tiitetiedot sekä tatousarvion toteutumisvertaitun ja toimintakertomuksen. Lisäksi titinpäätökseen

kuutuva konsernititinpäätös sisättää konsernin taseen, tutostaskelman, rahoituslaskelman ja niiden

tiitetiedot.

Ku n nanhallitu ksen ja muiden ti livelvollisten velvollisu udet

Kunnanhatlitus ja muut titivetvottiset ovat vastuussa kunnan haltinnosta ja tatoudenhoidosta

titikaudetta. Kunnanhattitus ja muu konsernijohto vastaavat kuntakonsernin ohjauksesta ja

konsernivatvonnan järjestämisestä. Kunnanhattitus ja kunnanjohtaja vastaavat titinpäätöksen

taatimisesta ja siiiä, että titinpäätös antaa oikean ja riittävän kuvan kunnan tutoksesta,

tatoudeltisesta asemasta, rahoituksesta ja toiminnasta titinpäätöksen laatimista koskevien

säännösten ja määräysten mukaisesti. Kunnanhaltitus ja kunnanjohtaja ovat

toimintakertomuksessa tefineet setkoa kunnan sisäisen vatvonnan ja riskienhatlinnan sekä

konsernivatvonnan järjestämisestä.

Kunnanhattitus ja kunnanjohtaja vastaavat myös sisäisen valvonnan järjestämisestä ja seltaisesta

sisäisestä valvonnasta, lohka ne katsovat tarpeettiseksi voidakseen laatia titinpäätöksen, jossa ei

ote väärinkäytöksestä tai virheestä johtuvaa otennaista virheeltisyyttä.

Ti [i ntarkastajan velvoltisuudet

Olemme tarkastaneet titikauden hattinnon, kirjanpidon ja titinpäätöksen jutkishatlinnon hyvän

titintarkastustavan mukaisesti otennaisten virheiden ja puutteiden havaitsemiseksi ja

raportoimiseksi tarkastuksen tutoksina. Hattinnon tarkastuksessa otemme setvittäneet toimietinten
jäsenten ja tehtäväatueiden johtavien viranhattijoiden toiminnan lainmukaisuutta. Kunnan sisäisen

vatvonnaÅ ja riskienhattinnan sekä konsernivatvonnan järjestämisen asianmukaisuutta otemme

tarkastaneet ottaen huomioon toimintakertomuksessa niistä esitetyt setonteot. Muodostamme

käsityksen titintarkastuksen kannatta retevantista sisäisestä vatvonnasta pystyäksemme

suunnittelemaan asianmukaiset titintarkastustoimenpiteet ja voidaksemme [ausua sisäisen

vatvonnan järjestämisestä mutta emme siinä tarkoituksessa, että pystyisimme antamaan

[ausunnon kunnan sisäisen vatvonnan tehokkuudesta. Lisäksi otemme tarkastaneet valtionosuuksien
perusteista annettujen tietojen oikeeltisuutta.

Otemme tehneet tarkastuksen riittävän varmuuden saamiseksi siitä, onko haltintoa hoidettu tain
ja vattuuston päätösten mukaisesti. Kirjanpitoa sekä titinpäätöksen laatimisperiaatteita, sisättöä
ja esittämistapaa olemme tarkastaneet riittävässä taajuudessa sen toteamiseksi, ettei titinpäätös

riratta väärinkäytöksestä tai virheestä johtuvaa otennaista virheettisyyttä.

Tarkastuksen tulokset

Kunnan hattintoa on hoidettu lain ja vattuuston päätösten mukaisesti.

Kunnan sisäinen vatvonta ja riskienhattinta sekä konsernivatvonta on järjestetty asianmukaisesti.

Vattionosuuksien perusteista annetut tiedot ovat oikeita.

Kunnan titinpäätös ja siihen kuutuva konsernititinpäätös on laadittu titinpäätöksen laatimista
koskevien säännösten ja määräysten mukaisesti. Titinpäätös antaa oikean ja riittävän kuvan

titikauden tutoksesta, tatoudettisesta asemasta, rahoituksesta ja toiminnasta'

BDO Audiator Oy (y-tunnus 0904285-6) kuuluu suomalaiseen BDO-konserniin. Emoyhtiö 8DO Oy on itsenäinen jäsen BDO lnternationat Limitedissä ja kuutuu
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BDO
Lausunnot titinpäätöksen hyväksymisestä ja vastuuvapauden myöntämisestä

Esitämme titinpäätöksen hyväksymistä.

Esitämme vastuuvapauden myöntämistä titivetvottisitte tarkastamaltamme titikaudetta.

Pedersöressä 1 5. päivänä toukokuuta 2025
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